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MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 15 IOYNIOY 2018
EZEETAZOMENO MAOHMA:
XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY

OEMA A

MNa 1ig mpotdoeigc A1 £wg kalr A5 va ypAweTe 0TO TETPAdIO 0O TOV ApIBUS TNG TTPOTAONG
Kail OiTTAa 10 ypAuua TTOU avTIOTOIXEI OTN CWOTA ETTIAOYH.

A1. Toia atrd TIG TTapakKATW eVWOEIS divel TNV avtidpaon Fehling;

CH,C CH,CH,
g. CH;CH,CHO 6. HC=ECCH,

Movadeg 5
A2. TloAAEG ouaieg pe ONUAVTIK QAPUOKEUTIKA dpdon UTTOpPEl va dnuioupyrnjoouv Csuyn
ouluywyv oEEwv-BACEwWV.
Molo atré Ta TapakdTw feuyn atroTeAEi cUCUYEG CeUYOG 0gE0G-BAong;

a. H,CO3/ CO¥ y. HzO'/OH"
B. HCO; / COZ 5. H3PO,/ PO PO
Movadeg 5
A3. Tlolo a1o Ta TTapaKATW udaTika diaAUuaTa gival 6¢ivo (8=25°C):
a. CHsNHz(aq) Y- (CHs)2NHC!{(aq)
B. KNOs(aq) 6. CH3;COONa(aq)
Movadeg 5
A4. Aivetal n Evwon:
)
H-C-C=C-C=C-—H
H H
H évwaon repiAapBavel Tov akdAouBo apiBud o (oiyua) kai 1T (T71) SETUWV:
a. 100, 2 B. 90, 5m Y- 90, 11 0. 100, 31
Movadeg 5

A5. Aivetal n évwon YAuKeEpOAn (1,2,3-rpotravoTpidAn), n otroia atroTeAEl TNV TTpwTN UAN
yIQ TNV TTAPACKEUN TOU EKPNKTIKOU VITPOYAUKEPIVN.

B CH,OH
|

a CHOH
|

B CH,OH
1
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Molol apiBpoi o&gidwaong avTioToixouv oTa dTtopa dvBpaka a Kai f;

a | B a | B a | ¢ a |
"'T’T B'T’T V'T’T 5'7’7

OEMA B

B1. Aivovtal Ta oTtoixeia 12Mg (payvrioio) kai sB (36pi0).
a. Na Bpeite TV TEPiI0dO Kal TNV oudda aTnVv oTToia avhKel KABE oTOIXEIO.
(Movadeg 2)
B. Na aimioAoynoete ToI0 ATTO QUTA £XEI JEYAAUTEPN ATOMIKA AKTiva.
(Movadeg 2)

‘Eotw X éva atrd ta duo oTtoixeia. Aivovtal ol TTEVTE TTPWTEG EVEPYEIEG IOVTIOPOU TOU
oTolxeiou X:

Eiy = 800 kd/mol, Ej; = 2427 kd/mol, Eiz = 3659 kd/mol, Ey = 25025 kd/mol,
Eis = 32826 kJ/mol

Y- Na egnynoete mmoio atrd 1a duo oToixeia (Mg i B) cival To otoixeio X. (Hovadeg 3)
0. Ze& Trola uTTOOTIBAdA BPIOKETAI TO NAEKTPOVIO TTOU OTTOPOKPUVETAI EUKOAOTEPQ
a1rd TO XNUIKOG aToixeio X; (povada 1)
€. Na eg¢nynoete yiaTi Ejy < Ejp. (MovAadeg 2)
Movadeg 10
B2. Mia Biouynxavik péBOOOC TTAPAOKEUNS TNG MEBAVOANG eival n udpoydvwaon Tou
Movogegldiou Tou AvBpaka cUPQWVaA PE TNV avTidpaon:

CO(g) + 2H2(g) ——= CH30H(g), AH<O0
2710 dIdypappa divovTal ol KAUTTUAEG avTidpaong Twv dUO avTIOPWVTWV:

r 3

N\

cmol,f L

(1)

(2) o— —

A J

a. 2¢& TT0I0 avTIOPWV aVTIOTOIXEI KABE KAPTTUAN; (Movdda 1)
B. Na aimoAoyoete TNV amavTnon 00g. (Movadeg 2)
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Y. 2710 akéAouBo didypauua divetal N PETABOAAR TNG CUYKEVTPWONG TNG MEBAvVOANG,
OUVAPTHOEl TOU XPOVOu O€ OUO OJIAQPOPETIKEG Bepuokpaoieg T1 kal Tp PE TIG

UTTOAOITTEG OUVONKEG OTABEPEG.

A

[CH,OH]
(mol/L)

>

t(s)

i. Na aimoloynoete TTola Bepuokpacia gival peyaAuTteprn. (HovAadeg 3)
ii. Me Bdon 1o diaypauua, €gnynote yiaTi uttdpxel dlagopd OToUuG XPOVOUG
ATTOKATACTACNG TNG I00PPOTTIAS OTIG OUO BEPUOKPATiES. (MOVAdES 3)

Movadeg 9

B3. la tnv amoAupavon Twv TTANYWY XpNoIKoTToIEiTal udaTIKG dIGAUMA UTTEPOEEIDIOU TOU
udpoyovou H,Oz(aq), To oTroio diaoTrdral cUPNPWVA PE TNV avTidpaon:

2H,05(aq) ——> 2H,0(l) + Ox(g), AH =-196 kJ avTidpaon (1)

H idia avtidpaon uTropei va TTpayPaToTroindei KATAAUTIKA PE TNV TTPO0BRKN oTaydvwy
udatikou dioAupatog Kl(aq) oup@wva pe Tn XNUIKA e€icwaon

2H,0(1) + Oz(g) avridpaon (2)

2H;0z(aq) —@2—

Na eEnynoeTe av n KatdAuon gival oJoyevig f eTEPoYEVNG (HOVADEGS 2)
Molo atrd Ta akdAouBa 4 diaypdupaTa TEPIyPAPel opBiTEPA TIG AVTIOPATEIS (1)

a.
B.
Kal (2); (novada 1)
Y- Na génynoete Tnv atradvinor oag. (Movadeg 3)
Y
F —
3 A 2
1 o
@ L
& g
-u - = = }
41 | 2H204(aq) L
""""" 2H,0()+05(g)
TTopeia avTidpaong
ZXnua 1

(1)

2H,0(/)*+0,(g)

2H202( HQ}

Tropeia avridpaong

2xnua 2
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= (1) 2
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® al W oy Aie
Z - £ 2H,0()*0,(g)
Lﬁ 2H202(aq} w
""""" 2H,0()1+0,(g) 2H,Op(aq) ~ " T T T s
Tropeia avTidpaang Topeia avTidpaong
ZxnUa 3 2xnpa 4
Movadeg 6
OEMAT
M. Aivetal To yovoakdpeoTo €AAIKO OCU:
(CHy), HH (CHy),

11
CHjy~CH;s~CH;CHz~CHz~CHz- CH;~ CHy~ C=C— CHy CH; CH~CH~CHzCH;~CH;- COOH

f o ouvtopa: CH;(CH,),CH=CH(CH,),COOH
TO OTT0IO €ival TO 00 O€ peyaAuTepn avaloyia oto TTapBévo eAaidAado. Autd uTropei
va avTidpdoel Ye didgopa avtidpaoTApIa. ZTO TTAPAKATW didypapua cag divovtal Ta
avTIdpacTAPIA ) TTPOIOVTA:
CH,(CH,),CH=CH(CH,),COOH

Br,/CCt &
J 4 +
Q[H

CH(CH,),CH,CH(CH,);COOH
Ct
KCN

®
lnapiocalu NaOH CHa(CHz)rCHz?H(CHg)rCOOH o O
QAKOOMKO SIGAUKT OH @
KMnO,/H
JHZJ’KGTQAUTHQ ®,
© Br/CCL , ey avTIdpd CH,MgBr
HCEl
CH,CH,OH/MH’
@ . — @ +H,0 O
2
®

a. Na ypayeTe TOUG OUVTOKTIKOUG TUTTOUG TWV OpYyavIKwy TTpoidviwyv A, B, I, A, E,
Z, 0,1, K, A kai va Bpeite Ta avridpaoTripia X kal Y. (uovadeg 12)
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ra.

B. Moo amdé Ta TapaTTdvw avTIOPACTHPIA XPNOIMOTIOIEITAI yia €vav  atTAd
EPYAOTNPIOKO EAEYXO OKOPEOTOTNTAG; (MOVAda 1)

y. Na ypagei n Afpeng avridpaon 1ng évwong M pe To KMnO4/H™ yia va Trapay8ei n
évwon E. (povadeg 3)

0. Na e¢nynoete av n évwon E divel Tnv iwdogopuikh avtidpaon. (uovada 1)

€. [pdayte éva atrd Ta mMOava poidvTa TG avTidpaong, KABWS Kal TNV avTioTolxXn
aoTadn évwaon atd Tnv otroia €xel TTPOEABEL (HOVADES 2)

CHy(CH2)7C=C(CH2);COOH + H,0 —ghsso,

H,SO,

Movadeg 19

2¢ 141g ehaikou o&éog TpocBEToupe 800ml diaAupatog Br, oe CCly pe C=1M kai
TTPOKUTITEI TO dIGAUUa A.
a. [16éoa g Tou TpoidvToG TTPOCBNKNG TTapdyovTtal; (MovAdeS 3)
B. Na Bpebei o dykog Tou agpiou CoH4 peTpnuévog oe STP TTou TTPETTEN VO TTPOCTEDEI
o710 dIGAUPA A WOTE va ATTOXPWUATIOTE TO dIdAupa . (Movadeg 3)
AivovTtai: Mr gAaikou 0&€06=282 kai Ar(Br)=80.
Movadeg 6

OEMA A

A1,

A2,

To CH4 €ival To KUpI0 cUOTATIKO TOU PUOIKOU agpiou Kal £XEl TTOANEG XPHOEIG.
‘Evag TpOTTO¢ 0UVBECH G TOU TTEPIYPAPETAI JE TNV akOAouBn avTidpaon:
C(s)*+2H2(g) ——= CHa(9)
2€ KA€I0TO doxeio dykou 10L eiocdyovtal iIcopoplakég TToo0TNTEG C(S) Kal Ha(g), otroTe
o€ Beppokpacia T arrokabioTaral n TapaTTavw IcoppoTTia pe oTabepd Ke=0,1.
H amédoon Ttng avridpaong civar 50%. Na utroAoyioeTe Ta apxXIKd mol Twv

AVTIOPWVTWYV TTOU €1I0HXONoav oTo OOXEIO .
Movdadeg 6

Mia até 11 xpriocig Tou CH4(g) €ival n TTapACKEUN TOU TOEIKOU agPiou UdPOKUQVIoU
(HCN), To otr0oio ouvTiBeTal cUP@WVA PE TNV avTidpaon:

_CHa(g)* _NH3(g)*+_0O2(g) —— _HCN(g) + _H20(g)

a. Na PeTaQEPETE TN XNUIKA €gicwon OT O TETPAdIO COG CUPTTANPWVOVTAG TOUG
OUVTEAEOTEG. (MovAdeg 3)

B. lMoodétnta agpiou HCN atTopovwveTal Kal XPNOIYOTTOIEITAI YIA TNV TTAPOOKEUN
IOOMOPIOKAG TTo00TNTAC PeEBavikou vartpiou (HCOONa). To HCOONa &iaAvueTal
oe vepPO Kal Trapackeudletal diGAupa A1 oykou 2L. ATO 10 di1dAupa A1
AauBaveral ToodTnTa 20 ML n otroia oykopeTpeiTa | e TTPOTUTTO didAupa HCl(aq)
ouykévipwong 0,2 M. H KautrUAn oykopéTpnong diveTal TTOPAKATW:
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pH K
e
>
10mL 20mL v
HCt

To onpueio O gival To I000UVAPO CNUEIO TNG OYKOUETPNONG.

i)
i)

iii)
iv)

v)

Na T1pocdIopiceETE TN OUYKEVTPWON TOU OYKOPETPOUMEVOU BIaAUATOG.
(Movadeg 2)

Me Baon TNV KAPTTUAN oykopéTpnong va atrodeicete 611 n Ka tou HCOOH eival
107*. (ovadeg 3)

Na uttoAoyioeTe To pH 01O 1I000UVAUO OnuEio. (HOVAdEG 2)

21OV 0aKOAouBo Trivaka divovtal TEooepIS TTIBavoi OeikKTEC TTOU PTTOPOUV va
XpnoigotoinBouv  yia  Tov  TTPOCBIOPICKUO  TOU  TEAIKOU  Onueiou NG
OYKOMETPNONG.

Na emAéCeTe TOV KATOAANAOTEPO BEiKTN (MOVvAda 1) Kal va QITIOAOYAOETE TNV
aTTavTnor oag. (MovAadeg 2)

AcgikTng Mepioxn pH aAAayng XpwHaTog
Kuavouv 1ng BupodAng 1,7 -3,2
EpuBpd Tou Koykod 3,0-5,0
Kuavouv 1ng BpwpoBuudAng 6,0-7,6
EpuBpd TG KpeadANng 7,2-8,8

Na uttoAoyioete Tov Oyko Tou agpiou HCN (o€ L petpnuévo o STP), To o110i0
XPNOIKOTTOINONKE yia TNV TTapackeur Tou dloAupartog A1, (povadeg 3)
Movdadeg 16

A3. 710 udaTikS didAupa Tou HCOONa €xel atrokaTaoTadEi N IcoppoTTia:

HCOO (aq)+H20(l) ——= HCOOH(aq) + OH (aq)

Na €EnyAoeTe, XWpPig UTTOAOYIOWOUG, TI €TTiIdpAcn Ba €xel 0T CUYKEVTPWON TwV
16vTwyv Tou HCOO™ TnG KatdoTaong ICOPPOTTIAC:

a. n TpooBdnkn PIkpng troodtnTag HCI (g)

B. n pocOnkn pikpng TToodtnTag NaOH (s)

Y. naugnon Tou OGykou Tou doxeiou.

Movadeg 3

Aivetal OTI:

e OAa Ta dioAUpata BpiokovTal o€ Beppokpaaia 6=25°C.

o Kw=10"

e Ta dedopéva Tou TTPORANPATOS ETTITPETTOUV TIG YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.



